
Типичные тесты

Выберите правильное утверждение
1) в истории общества существовали 

разные виды семьи
2) семейные отношения нормами права 

не регулируются
3) современная семья включает всех 

родственников
4) семейные отношения нормами морали 

не регулируются
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Сын оказывает материальную помощь 
проживающей вместе с ним матери, 
которая получает пенсию по 
инвалидности. В этом проявляется 
функция семьи

1) экономическая
2) досуговая 
3) эмоционально-психологическая
4) социально-статусная
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Демократическая (партнёрская) семья, в 
отличие от патриархальной 
(традиционной), характеризуется

1) совместным проживанием как минимум трёх 
поколений

2) справедливым разделением домашних 
обязанностей

3) экономической зависимостью женщины от 
мужчины

4) главенствующей ролью мужчины в семье
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• Найдите в приведенном ниже списке характеристики 
традиционной (патриархальной) семьи.

1. отец семейства занимает главенствующее 
положение

2. главной целью является подготовка детей к 
самостоятельной жизни

3. представители нескольких поколений ведут 
совместное хозяйство

4. взрослые дети живут отдельно от родителей
5. женщина находится в подчинении у мужчины 
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В настоящее время усиливается 
тенденция 

1) к понижению брачного и 
репродуктивного возраста  

2) к увеличению брачного и 
репродуктивного возраста
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• Кризис современной семьи вызван
1. увеличением рождаемости
2. отсутствием равноправия мужчин и женщин
3. возрастанием трудовой занятости женщин 

вне дома
4. ростом стремления людей к личной свободе и 

автономии
5. возрастание роли женщины как матери и 

хозяйки дома
6. раздельное проживание разных поколений 

родственников 
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• А. В современном обществе возрастает трудовая 
занятость женщины. 
Б. В современном обществе возникают новые формы 
семьи. 

• А. В современном обществе преобладает 
патриархальный тип семьи. 
Б. В ряде стран увеличивается число "свободных 
союзов". 

• А. В современном обществе трудовая занятость 
женщин вне дома снижается. 
Б. Семья остается одной из ценностей общества. 

• А. Семья является одним из институтов 
социализации подрастающего поколения. 
Б. Основой семьи может стать брак или кровное 
родство. 
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Неполная семья



1. Понятие «неполная семья»
• Неполная семья - группа ближайших 

родственников, которая состоит из одного 
родителя с одним или несколькими детьми 
несовершеннолетнего возраста. 

Почему появление неполных семей в современном 
обществе возрастает?



Неполные семьи образуются по 
нескольким причинам:

• рождения ребенка вне брака;
• смерть одного из родителей;
• расторжение брака;
• раздельное проживание родителей.

Типы неполных семей: внебрачная, 
осиротевшая, разведенная, распавшаяся.

• Разделяют отцовскую и материнскую семьи.



2. Проблемы неполных семей

• Составьте 3 предложения, 
характеризующие проблемы, которые 
возникают в неполных семьях



Идеи для ответа

• Материальные и бытовые проблемы
• Недостаток времени на воспитание детей 

(мама вынуждена работать за двоих)
• Психологическая травма, негативные эмоции
• Проблемы с формированием стереотипов 

поведения, характерных для пола ребенка. 
• Виды проблем неполных семей: 

экономические, педагогические, 
медицинские и психологические. 



Демографическая ситуация в 
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